
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE9789

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

BSN
Question écrite n° 9789

Texte de la question

M. Alain Bocquet attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur les inquietudes qui pesent pour le devenir des verreries de Masnieres (Nord), a la suite
de la decision du groupe BSN de creer un holding avec la societe italienne Bromioli. La nouvelle societe ainsi
creee sera detenue a 74 p. 100 par Bromioli. Les conditions de cette fusion s'apparentent plus a la cession pure
et simple de l'unite francaise specialisee dans le flaconnage de parfumerie. Cette specialisation viendra
completer celle que detenaient deja les Italiens dans le flaconnage pharmaceutique. Ce qui les placera aux
premiers rangs des grands verriers mondiaux. Une telle situation entraine une inquietude legitime des salaries
de Masnieres s'agissant du risque de voir le nouveau proprietaire se retirer apres avoir accapare le savoir-faire
et les marches de l'entreprise nordiste. Celle-ci a deja subi plusieurs plans de restructuration qui ont ramene ses
effectifs de 1 600 personnes il y a encore quelques annees a 800 personnes en 1993. Apres la metallurgie, le
textile, les mines et dernierement Jeumont-Industrie, plus une seule suppression d'emploi, plus une seule
fermeture d'entreprise ne sont tolerables dans le bassin du Cambresis. Des garanties sur le maintien d'une
activite verriere avec tous les emplois existants et la sauvegarde des acquis sociaux doivent etre exigees aupres
du groupe BSN et son partenaire italien. En consequent, il lui demande de bien vouloir l'informer des elements
d'information en sa possession sur ce dossier et des dispositions qu'il entend prendre pour s'assurer de la
perennite du site de Masnieres avec tous ses emplois.

Texte de la réponse

Les Verreries de Masnieres exercaient leur activite sur deux marches : la pharmacie et la parfumerie. Ces deux
secteurs ont connu au cours de ces dernieres annees des operations de concentration d'entreprises. Les
Verreries de Masnieres avaient, de ce fait, des difficultes a offrir a leur clientele une gamme de produits
suffisante. La fusion avec Bormioli Rocco, dont les productions sont complementaires de celles des Verreries de
Masnieres, permettra desormais aux deux groupes de satisfaire leur clientele et de developper les synergies. On
peut, a titre d'illustration, signaler qu'en deux mois vingt-cinq nouveaux modeles ont ete crees, soit le niveau de
creations realisees en moyenne annuelle avant la fusion. Ces progres doivent permettre de perenniser les
activites et l'emploi, le site de Masnieres se specialisant dans le flaconnage pour parfums qui necessite plus de
main-d'oeuvre a la tonne produite que le flaconnage pharmaceutique, qui sera produit a Parme en Italie.
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